Megoldas. I. A keresett adllandd pontokon a gorbének az egyszerii szamitast biztositd ¢ = 0 és ¢ = 1 értékek
mellett is at kell mennie. Az igy ad6do

(1) y=a",  y=a'+a® -1
egyenletrendszerbdl y kikiiszobolésével
2t — 1= -1)(z*+1)=0.

Innen — tekintve, hogy minden valés z-re z2 +1 > 1 > 0 — adodik 2® — 1 = 0, vagyis x = £1, tehat (1)-bsl mindkét
esetre y = 1. Eszerint az allandé pontok csak A(1,1) és B(—1, 1) lehetnek. Valoban az adott fiiggvény értéke az © = £1
helyeken fiiggetlen ¢ értékétsl: y = ¢+ 1 — ¢ = 1, tehat az abrazolo gérbék minden ¢ mellett Atmennek A-n és B-n.

II. Az y = 22 parabola esetében az olyan egyeneseket tekintettiik érintéknek, amelyeknek a parabolaval valo két
kozos pontjuk egybeesik, masképpen, amelyek egyenletét a parabolaéval osszekapcsolva és az egyenletrendszerbél y-t
kikiiszobolve az z-re kapott méasodfoka egyenletnek két egyenls gyoke van. Igy az egyenlet két gyoktényezGje egyenls.

Esetiinkben az OA egyenes egyenlete y = z, igy az y = z, y = ca* + 2% — ¢ egyenletrendszerbsl adodo

catt 4+t —x—c=0
egyenletnek az x = 1 szdm a fentiek szerint gyoke, tehat x — 1 a bal oldalnak tényezGje. Valéban
cat =D+ @ —2)=clz -+ 1)@+ 1) +z(z-1) =
=(@-1Dclz+1)(a®+1)+z] = (x—1)[cz’ + ca® + (c+ 1)z + .
A tovabbi kozos pontok abszcisszait a
(2) c® +ex? +(c+ 1Dz +c=0

egyenletbdl kapjuk. Az elirt A-beli érintés a parabola mintajara csak akkor kévetkezik be, ha az x = 1-szdm gyoke
(2)-nek. Kell tehat, hogy
c+c+(c+1)+c=4c+1=0

teljesiiljon, vagyis ¢ = —1/4. Ekkor (2) igy alakul:
—1/4(z* +2* =3z +1) =0,
és a zardjelbdl az x — 1 gyoktényezs valoban kiemelhets:
(1) +@*=1)-3x-1)=@-)(@*+r+1+az+1-3)=
= (x—1)(2* + 2z —1).
Most mar az 22 + 2z — 1 = 0 egyenletbdl a tovabbi két metszéspont abszcisszaja T10=—1=% /2. Eszerint a metszés-
pontok:
Mi(—1-v2,-1-v2),  My(-1+V?2,-1+V2).
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Megjegyzés. A gorbék kozos pontjait a kovetkezd meggondolasbol is megkaphatjuk. A fliggvény kifejezésének ¢
szerint rendezett
y=c(z* — 1)+ 2?

alakjabol latjuk, hogy y csak azokra az z-ekre fiiggetlen c-t6l, amelyekre 2% — 1 = 0.



